二七区安排部署安全生产排查整治工作

做到底数清、情况明把隐患消除在萌芽状态

本报讯 近日,二七区召开区安委会、消安委2024年第一次全体会议,分析研判当前安全生产工作形势,安排部署春节前后安全生产排查整治工作。

会议通报了《二七区安全生产大排 查大起底大整治行动方案》,安排烟花 爆竹、危化和雨雪冰冻天气防范工作, 随后各相关单位对消防安全、燃气安 全、建筑和交通安全、文旅安全等各项 工作进行分工部署。

会议要求,各单位要认清形势,把 安全生产摆在首位;源头治理,打好 安全生产主动仗,全面开展安全生产 风险隐患大排查大整治,做到底数 清、情况明,把隐患消除在萌芽状态; 各督导组要持续发力,进一步严肃工 作作风,用最严厉的追责问责确保生 产安全。

会议强调,各单位要高度重视消防 安全,从严抓好人员密集场所和仓储企 业消防安全监管,补足配齐消防设施器 材,畅通消防通道;加强"九小"场所和居民楼院等隐患排查和消防宣传,摸排独居、失能、精神失常等火灾高危人群家庭,协助消除火灾隐患,最大限度地将防范力量部署到火灾高发的时段和场所,确保万无一失。

记者 朱翔宇 通讯员 孙扩龙

让职工家长放心、安心、宽心

二七区职工子女寒托班开班

本报讯 2月1日上午,二七区总工会举办2024年职工子女寒托班开班仪式,200余名职工子女将在寒托班度过一个安全充实、健康快乐的假期。

本次寒托班为期12个工作日,分别在政通路小学和八十一中两个校区 开设幼儿班、低年级班、高年级班共6个班,主要服务于二七区3~12周岁职工子女,采取全日制托管,有效解决双职工子女假期"看护难"的问题。

寒托班采取"托+管+教"模式,针对不同年龄段孩子的兴趣爱好特点,设置作业辅导、红色教育、手工制作、乐高体验、安全自护等多方面成长主题教育

课程,进一步丰富职工子女的假期生活,提高孩子们的思想道德素质,为他们搭建一个学习知识、培养特长的平台。同时,区总工会还为孩子们提供营养均衡的午餐,确保他们在寒托班期间能够健康成长。

据了解,自2021年区总工会开办第一期托班以来,已为二七区的很多双职工家庭解决了孩子寒暑假"无人看管"的问题,也让职工家长们放心、安心和宽心。区总工会负责人表示,下一步,将继续聚焦职工现实需求,充分发挥工会"娘家人"作用,进一步增强职工的幸福感和获得感。记者 朱翔宇 文/图



新闻连连看

二七区

打造"人才之家"贴心服务青年人才

本报讯"二七区人才之家每逢传统节日都会组织开展一些活动,比如妇女节学插花、中秋节做月饼、冬至包饺子等,我们都很喜欢参加。我们年轻人住在这里不仅能感受到家的温暖,也增添了相互交流沟通的机会。"提起二七区人才之家,居住其中的年轻人不由得称赞道。

为全方位做好青年人才来郑安居 乐业的住房保障工作,自去年以来,二 七区聚焦全市打造人才高地,围绕招 才引智工作大局,积极建设郑地嵩山 美寓人才之家。

据了解,嵩山美寓人才之家是在二七区委组织部、人才办等有关部

门的指导下,高起点谋划、高标准建设、高质量运营的青年友好型共享空间,在运营管理方面深入践行青年发展友好型城市建设理念,为广大青年提供集社交、学习、休闲、娱乐一站式服务,得到了广大青年才俊的广泛认可。

在空间设置上,嵩山美寓人才之家结合青年人的居住特点与需求,建设了阅读区、自习室、咖啡厅、党建共享空间等功能区域,清雅舒适的环境吸引不少年轻人周末来到这里"打卡",既为新青年宜居宜业创造了良好条件,也进一步培育了青年人才的文化自信和获得感。记者景静

马寨镇

做实做细专项监督 护航营商环境优化

本报讯企业和群众来到便民服务中心,流程顺不顺、体验好不好、质效优不优?为了拉直这些问号,近段时间,二七区马寨镇纪委成立专项督查组,深入检查监督,查堵点、除痛点,着力解决"群众之难""企业之困",助推营商环境优化。

在现场,督查组详细了解了马寨镇 便民服务中心的工作流程、服务内容,以 及工作人员的业务能力等情况,要求窗 口工作人员要始终坚持以人民为中心的 发展思想,不断提升服务质量和效率,切 实解决群众办事难、办事慢的问题。

此外,马寨镇纪委还畅通投诉渠道,开通受理"绿色通道",充分发挥纪

委监督的"力度",聚焦阻碍企业生产经营的"痛点""堵点",用精准服务来化解企业亟待解决的实际问题,为优化营商环境保驾护航。

"以前办个社保、开个证明得跑好 几趟办事大厅,现在在一个窗口就可以 办理,还省了取多个号、排多次队的麻 烦,相比之前真的是太方便了。"到便民 服务中心办事的张大姐满意地说。

"接下来,我们将进一步做实做细监督,督促便民服务中心窗口工作人员严守工作纪律、提升服务水平,让企业和群众办事更方便、更快捷、更舒心。" 马寨镇纪委相关负责人表示。

记者 景静

建中街街道

建设家门口"乐业小站"打造15分钟就业服务圈

本报讯 近日,建中街街道打造的 便民"乐业小站"在交通社区和淮南社 区亮相,成为居民就业创业的好助手。

"走路 15分钟之内,就可以到家门口的'乐业小站',在这里,就像去便利店一样便捷。"街道相关负责人表示,在"乐业小站",居民可以享受到用工咨询、求职登记、信息发布、职业介绍、技能培训、就业帮扶等"一揽子"服务。

"我年龄较大,也没有特殊技能, 一直打零工,想学个一技之长,找个好点的工作。在便民小站登记后,工作人员为我提供了免费的电工技能培训,让我在家附近找到了一份满意的工作。"家住政通路59号的居民说道。

据了解,建中街街道"乐业小站"

以服务辖区失业人员、困难人员、未就业高校毕业生、退役军人等重点群体为对象,开展线上+线下就业服务模式。线上在微信群、社区公众号发布政策解读、岗位信息等内容;线下社区网络员搜集辖区企业、门店招工信息、信息栏发布,搭建企业用工双向平台,为居民提供及时有效的信息,助力就业。同时积极开展"人人持证、技能河南"职业技能培训,帮扶其高质量就业。

建中街街道相关负责人表示,接下来,将积极探索更科学的工作方式方法,提升"乐业小站"服务水平,提供更加专业化的就业服务,进一步优化营商环境。记者 朱翔宇 通讯员 宋冬莹

二七区市场监管局

半小时办理营业执照 优质服务为群众办实事

本报讯"工作人员服务态度和工作效率很不错。我以为办理营业执照需要很长时间,没想到半个小时就办好了。"2月1日下午,二七区某科技公司负责人秦英将一面印有"商户的贴心人 人民的好公仆"的锦旗送到二七区长江路市场监管所,以表达对工作人员耐心细致、优质服务的感谢。

据了解,现年66岁的秦英是名退役军人,一直在外地打拼。今年初决定返乡创业,开办公司,为自己的家乡做点贡献。于是,秦英便来到长江路市场监管所办理营业执照,由于不清楚办理流程,便向前台工作人员咨询了解。工作人员热情接待,并详细告

知其办理流程,主动帮助解决业务办理过程中遇到的难题,最终在半小时内成功帮助秦英办理了营业执照。

长江路市场监管所工作人员的优质服务,是二七区市场监管局秉事"贴心服务群众,真心为群众办实事"服务理念的一个缩影。自2023年以来,二七区市场监管局以让群众办事少跑腿、少折腾为目标,坚持为群众办实事、办好事,提高办事群众的满意度和幸福感。同时要求各办事大厅严格落实在显著位置张贴营业执照、食品经营许可证、小餐饮备案等办理所需材料,让群众对办事程序一目了然。

记者 朱翔宇 通讯员 赵正银